

上海一H7N9禽流感死者是肉贩 专家正在研究猪是否能带病毒

我省加强不明原因肺炎监测 2小时内网络直报



3月31日,据国家卫生和计划生育委员会通报,上海、安徽相继发现3人感染H7N9禽流感,其中2人死亡,1人病情危重(详情见本报4月1日A14版)。国家卫生和计划生育委员会昨日通报,此次人感染的H7N9禽流感病毒,是全球首次发现的新亚型流感病毒,既往仅在禽间发现;因此,尚未纳入我国法定报告传染病监测系统。据了解,3个感染H7N9禽流感患者中有2个与禽类和猪有接触史。

湖南发布人感染H7N9禽流感病毒知识问答

公众感染H7N9禽流感病毒的风险大吗?

目前,仅在局部地区发现少数病例,病例的密切接触者经医学观察未发现续发病例。根据目前有限证据推测,公众感染该病毒的风险较低。

医务人员感染H7N9禽流感病毒的风险大吗?

目前尚无H7N9人传人的确切证据,但由于医务人员比普通公众接触患有感染性疾病病人的机会更多,在接诊疑似或确诊H7N9禽流感病例时,应采取标准预防加飞沫传播预防和接触传播预防。

如何预防H7N9流感?

流感是一种急性呼吸道传染性疾。勤洗手、室内勤通风换气、注意营养、保持良好体质有利于预防流感等呼吸道传染病。出现打喷嚏、咳嗽等呼吸道感染症状时,要用纸巾、手帕掩盖口鼻,预防感染他人。此外,还要特别注意尽量避免直接接触病死禽、畜。

湖南行动

我省加强不明肺炎监测 高热、呼吸困难者应及时就医

本报4月1日讯 “我省目前有15家流感监测网络实验室,可以开展流感病毒核酸检测、病毒分离工作。医疗机构一旦发现人感染H7N9禽流感疑似病例或确诊病例后,应于2小时内进行网络直报”湖南省疾控中心流行病学科刘富强博士介绍。

1日,湖南省疾控中心通报,暂未接到H7N9禽流感病例报告。同时,我省进一步加强了不明原因肺炎病例监测,要求医院发现不明原因肺炎病例,及时报告,并配合疾控中心调查和采样。该中心同时发布“人感染H7N9禽流感病毒知识问答”,对市民关注的H7N9禽流感病毒防控进行提醒。

2小时内网络直报

刘富强表示,我省各级各类医疗机构将进一步加强不明原因肺炎病例监测,发现同时具备:发热(腋下体温 $\geq 38^{\circ}\text{C}$);具有肺炎的影像学特征;发病早期白细胞总数降低或正常,或淋巴细胞分类计数减少;不能从临床或实验室角度诊断为常见病原所致的肺炎等以上4条不明原因肺炎的病例,及时报告,并配合各级疾控部门调查和采样。

我省目前有15家流感监测网络实验室,可以开展流感病



安徽1例人感染H7N9禽流感病例正在南京救治。4月1日,记者在患者所在的重症监护病房大门口外拍摄。 新华社图

毒核酸检测、病毒分离工作。医疗机构一旦发现人感染H7N9禽流感疑似病例或确诊病例后,应于2小时内进行网络直报,报告疾病类别选择“其它传染病”,并在备注栏中注明是“人感染H7N9禽流感疑似病例或者确诊病例”。病例的临床标本采集后,在24小时内由当地县级疾控中心运送到当地流感监测网络实验室进行检测。

尚无针对性疫苗

在最新发布的人感染H7N9禽流感病毒知识问答中提到,目前对该病毒及其所致疾病的研究资料十分有限,尚

无法对该病毒的毒力和人际传播的能力做出准确判断。

目前亦尚无针对H7N9禽流感病毒的疫苗,特异性治疗手段也仍需观察研究。

刘富强表示,市民一旦出现发热、咳嗽等急性呼吸道感染症状,尤其是出现高热、呼吸困难者,应及时就医。

“症状较轻时,可在当地的二级综合医院就诊,如病情无法得到有效遏制,则应尽快转至省会三级综合医院进行救治。”

此外,根据目前有限证据推测,公众感染该病毒的风险较低。

记者 洪雷 实习生 马力

哈尔滨11岁女孩 滑入排水沟卷走 已失踪30小时

3月31日17时许,哈尔滨市阿城区舍利乡丰收村11岁女孩王春兰,在村内道路行走时,因路上积雪融化导致路面湿滑,滑入路旁的排水沟内被卷走,截至4月1日22时记者发稿时,女孩失踪时间长达30个小时,目前失踪女孩仍未找到。

据了解,3月31日17时,王春兰替妈妈跑一趟去食杂店买东西,在路上,王春兰碰到同村另一个12岁的女孩,两人同行。在路上行走的过程中,王春兰不慎滑倒掉入排水沟,沟内的水约有一米多深,水流很急,王春兰当时就被卷走,不见踪影。另一个女孩立刻跑到王家,告诉王春兰的父母,王春兰掉沟里了。

3月31日21时许,十余名消防官兵和数十名村民在现场持工具搜救,到了21时50分,一辆挖沟机来到现场,对排水沟两侧进行清理,丰收村全村六十多户百余名村民全都赶到现场帮他们找孩子,但是还没有结果。截至4月1日22时,搜救工作仍在进行中。

综合央视

江西新钢发生爆炸 4死28伤

4月1日11时22分,江西省新余钢铁集团公司2号100吨转炉发生爆炸,目前已造成4人死亡,28人受伤,伤者已送往医院进行救治。进一步情况正在了解核实中。新余市委副书记、市长刘捷第一时间赶到现场,正协调处理善后事宜。

据央视

其中一死者 为猪肉摊贩

据了解,上海市27岁的H7N9禽流感患者李某是猪肉摊贩,而目前正在南京参与会诊安徽H7N9禽流感患者上海公共卫生专家卢洪洲对此表示,安徽患者李某也曾接触过禽类和猪。对于这种接触与人感染禽流感之间的关联,以及猪是否也可能携带H7N9禽流感病毒,卢洪洲表示正在研究中。

香港密切留意 内地确诊个案

香港特区政府卫生防护中心1日表示,就内地确诊人类感染H7N9流感病毒个案,有关方面将加强香港对怀疑感染H7N9个案的监测。

卫生防护中心发言人表示,甲型流感(H7)是香港的法定须呈报传染病,该中心已向本地医生发信,通知他们最新情况,提醒他们呈报怀疑个案。

另外,卫生防护中心会提高警觉,按事态发展继续保持严谨的口岸卫生措施,并将继续与内地卫生部门保持密切联系,以及密切留意世界卫生组织的最新建议。

综合新华社、新闻晚报

麦济格地板

环保精定制 自然全实木 绿色零甲醛 低碳可地热

同质实木地板同城最低价

心动价格定制	精制环保涂料
真材实料交货	精选A类板材
	精心质量管控

诚心诚意让利 自产涂料降低成本
同质同城最低 厂家直销减少成本
仓储销售控制成本

地址:长沙市岳麓区坪塘蓝大村石塘组
电话:0731-88508788
导航:南大桥-潇湘南大道-坪塘大道-岳麓实验中学-长沙市麦济格建材有限公司